

# 欢欢喜喜过个年

回家过年更顺畅

## 8条新建扩建的高速通车啦

提个醒儿:省内高速有20处“团雾”多发路段



昨日,两名男子搀扶着一位老人走往郑州火车站进站口

2016年春运明天启动。昨日,省公安厅和交通厅联合在郑州汽车客运东站举行春运启动仪式,正式拉开2016年春运帷幕。为保障公众高速出行安全、顺畅,河南高速交警也通过开展“两公布一提示”安全行车,“两微一端”实时路况播报,“高速天网”严查交通违法行为除隐患,确保全省高速公路春运期间平安畅通。

郑州晚报记者 张潇 张玉东 周甬 文/图



### 高峰时段 这些地方易拥堵

高峰时段主要是春运开始的学生放假回家、春节前后及外出务工出行高峰几个时段。学生放假春运刚开始时段(1月24日前后)、春节前后2月1日~7日及13日~16日主要高速公路上下站口易拥堵,请错峰出行。



### 省内高速施工 绕行提示

- 1.京港澳高速信阳站封闭施工,请提前绕行信阳新区站或信阳西。
- 2.连霍高速郑州惠济站封闭施工,请



### 这些高速已建好 通行更顺畅

**京港澳高速、连霍高速:**京港澳高速漯河至驻马店段、驻马店至信阳段、连霍高速洛阳至三门峡(豫陕界)段3个改扩建项目实现了8车道通行。

**机西高速:**郑州机场至周口西华高



### 这些情况 易发生事故

1.农村、山区面包车出行显著增多。春运期间,大量农村、山区群众选择面包车出行,速度更快、载人多、运输更大胆,安全隐患更加突出。

**北边的连霍高速:**柳林站、文化路车站流量会非常大,可提前绕行东三环北站或郑东新区站。

**东边的京港澳高速:**航海东路站因货车较多易拥堵,可提前绕行郑东新区站或圃田站。

**南边的西南绕城高速:**侯寨站、十八里河站、轩辕故里站易拥堵,可提前绕行樱桃沟站。

**西边的郑少高速和西南绕城高速:**可提前绕行陇海西路站、中原西路站、豫龙站或科学大道站。

提前绕行沟赵站或文化路站。

3.机场高速转向西南绕城高速方向可以通行,但西南绕城高速转向机场高速方向断行,继续向东走京港澳高速。

4.二广高速洛阳惠济站封闭施工禁止通行。

实时路况请关注“河南高速公安”官方微博、微信实时播报。

速公路(机西高速)一期工程建成通车。

**商登高速:**商登高速商丘段、开封段、航空港区段建成通车。

**德商高速、南林高速:**德商(德州至商丘)高速公路范县段、南林(南乐至林州)高速公路豫鲁省界至南乐段同时通车。

**济祁高速:**(山东)济宁至(安徽)祁门高速公路永城段二期工程建成通车。

**三淅高速:**三淅高速卢氏至西坪段、三淅高速西坪至寺湾段建成通车。

2.恶劣天气交通事故和交通拥堵高发。雾霾、雨雪、冰冻恶劣天气,易导致高速公路多车相撞事故。农村山区追撞翻坠事故概率增大。

3.国省道和农村山区道路事故隐患大。节日期间酒后驾驶、超速行驶、强超强会、疲劳驾驶、超员载客等安全隐患会显著增多。加上国省道和农村、山区管控力量薄弱,事故发生概率会大量增加。



### 警方8种途径 实时路况播报

为方便群众出行,春运期间高速交警总队通过8种渠道实时路况播报:一是河南省公安厅高速交警总队报警求助电话0371-68208110;二是河南高速交警网;三是广播电台;四是电视台游走字幕;五是高速公路路面电子显示屏;六是新浪、腾讯、人民网“河南高速公安”微博;七是“河南高速公安”官方微信公众平台;八是河南“高速警民通”客户端。

### 全省高速公路 20处“团雾”多发路段

- 京港澳高速公路(G4)  
K600—K615(新乡段)  
K616—K642(原阳段)  
K700—K712(新郑段)  
K713—K720(长葛段)  
K745—K760  
(许昌至漯河交界段)  
K795—K802(漯河段)  
K833—K841(驻马店段)  
K940—K955  
(明港至信阳段)
- 连霍高速公路(G30)  
K411—K435  
(宁陵至民权段)  
K525—K530(开封段)  
K674—K680  
(孟津至洛阳东段)  
K735—K741(义马段)  
K779—K793  
(渑池至三门峡段)  
K844—K846(灵宝段)  
K854—K856(灵宝段)
- 兰南高速公路(S83)  
K205—K206(平顶山段)
- 宁洛高速公路(G36)  
K482—K490(商水段)  
K705—K712(伊川段)
- 沪陕高速公路(G40)  
K1086—K1105(唐河段)
- 大广高速公路(G45)  
K1961—K1965(通许段)



### 火车站汽车站 千名志愿者 帮你买票换乘

不回家的,绿博园动物园植物园过年免费逛

身在异乡,春节回家是一年到头最温暖的盼头。明天就春运了,“温暖回乡路,共铸留守情——郑州市2016年春运期间关爱外来务工人员志愿服务活动”也将于明日正式启动。全市上千名志愿者将走进郑州火车站、火车东站、省会6个长途汽车站,为集中返乡的外来务工人员的春运旅途送去关爱和帮助。活动从1月24日将持续到3月3日。

郑州晚报记者 李雪

### 温暖回乡路

火车站、汽车站设10个志愿服务站

针对返乡的外来务工人员,我市将在火车站、郑州东站、6个长途汽车站共设立10个文明使者志愿服务站。志愿者将为旅客提供出行咨询、购票及换乘引导、维持秩序、赠送热水,以及突发情况下的各项应急服务。

志愿者还将组织文明单位志愿者深入本辖区建筑工地、重点项目、大型企业、劳务市场等了解工资发放情况,解决难题;协调交通运输部门帮助返乡外来务工人员电话订票、网络订票、集体订票。

通信部门开通免费报平安电话,邮政部门开展爱心包裹绿色寄递服务。

### 共铸留守情

动物园博物馆植物园文庙免费逛

不回家在郑州过年的外来务工人员,也可以在这儿过个文化年。

**“邻里守望”:**组织社区志愿者邀请外来务工人员及其进城过年家属到志愿者家中同包饺子、共度除夕,组织志愿者和爱心人士开展为留守的外来务工人员送饺子活动,共享家的温暖和亲情。

**“快乐成长”:**为外来务工人员子女集中的学校捐赠保暖物品、学习用品、生活必需品,组织教育志愿者帮助留守的外来务工人员子女寒假期间免费进入本校或少年宫学习。

**“文化暖冬”:**市博物馆、科技馆、美术馆、图书馆等公共文化设施免费向外来务工人员开放;市动物园、植物园、绿博园、文庙等单位向外来务工人员免费赠票,邀请外来务工人员参加各项游园活动。